

Всемирный День действий против сжигания мусора

7 сентября - Всемирный Альянс против сжигания мусора (GAIA) снова поднимет проблему сжигания отходов. Всемирный День действий против сжигания мусора ежегодно проводится с 2001 года и нужен для того, чтобы сообща сказать: «Хватит бездумно сжигать ресурсы!»

Пора двигаться в направлении чистой продукции, безотходного производства и безопасного будущего». В этот день люди в разных странах выходят на улицы, выражая свой протест против сжигания отходов, пикетируют работающие или строящиеся мусоросжигательные заводы, идут в школы и университеты – читают лекции о вреде сжигания мусора и альтернативах. Всемирный День борьбы со сжиганием отходов в этом году проходит в мире под девизом "Zero Waste" или "Ноль отходов - ноль потери!". Эта экономическая модель - единственный способ решить проблемы отходов всех видов.

«К сожалению, в нашей стране, власти продолжает игнорировать проблему отходов, - говорит Алексей Киселёв, координатор Токсической программы Гринпис России. - Стремясь к "удвоению ВВП", правительство идёт по пути все более массивной эксплуатации природных ресурсов, что приводит к колоссальному росту отходов всех видов. Это, увы, не приведёт и к улучшению жизни людей».

Ежегодно в России только твердых бытовых отходов образуется более 4,5 миллиардов тонн. До 90 % этих отходов можно переработать. У нас же, в среднем по стране перерабатывается не более 5%. Остальное - либо сваливается на полигонах, либо сжигается. В результате в воздух попадает целый коктейль ядовитых соединений. Среди них – самый сильный яд, созданный человеком – диоксин. Он способен накапливаться в теле, постепенно отравляя и убивая организм. Ежегодно от последствий воздействия диоксинов умирает до 20 000 человек.

Уже разработан весьма прогрессивный проект закона "О вторичных материальных ресурсах", но в правительстве никто не обращает на него внимания. Отходы, если их не рассматривать как что-то грязное, то, что необходимо немедленно убрать с глаз долой, а как ресурс, то при его грамотном использовании можно добиться удвоения ВВП. Это снизит нагрузку на природу, создаст новые отрасли промышленности и рабочие места. В науке и инженерии появятся новые материалы, а в магазинах - новые товары. Более подробную информацию можно получить в Гринпис России по телефонам: 257-41-16/18/22 – Елена Суровикина, 8-903-7705786 (моб.) – Алексей Киселев

Дополнительная информация: GAIA – объединение более 500 некоммерческих организаций и частных лиц из 77 стран мира. Это все те, кто осознал, что ресурсы нашей планеты на грани истощения, что наша биосфера хрупка и что здоровье людей и других живых существ Земли находится под угрозой из-за загрязнения и бездумной практики обращения с отходами.

GAIA приветствует инициативы, которые помогают уйти от затратных и разрушающих природу проектов и, тем самым, избежать потерю ресурсов. На сегодняшний день в мире всё больше и больше сообществ, которые добиваются внедрения безотходных технологий и альтернативного, чистого производства. Это помогает снизить как количество, так и ядовитость материалов, которые поступают в отходы. Их опыт также показывает, что безотходные альтернативы ещё и уменьшают негативное воздействие на здоровье людей. Благодаря таким альтернативам ресурсы природы используются экологически рационально, а также это позволяет построить местную экономику и демократию.

Свою историю GAIA ведет с декабря 2000 года, когда в Южной Африке люди выступили против мусоросжигательных заводов. С тех пор эта борьба не прекращается во всём мире. GAIA также ведёт сотни проектов по внедрению безотходной системы (Zero Waste).

Более полную информацию на английском языке о GAIA можно найти на сайте www.no-burn.org

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)